
TROISIÈME OBSERVATOIRE CBC  
« LES BELGES ET L’ÉPARGNE »*  

2 BELGES SUR 3
METTENT DE L’ARGENT DE CÔTÉ 

* �Observatoire CBC réalisé en août 2017 par le bureau d’étude Ipsos auprès d’un échantillon représentatif de 1040 Belges

plus de 200 € 

par mois en 2017
(contre 28% en 2015) 

moins de 50 € 

par mois en 2017
(contre 25% en 2015) 

Le compte d’épargne 

Les investissements 

7 BELGES SUR 10 considèrent que les produits 
d’investissement ne sont pas pour eux

Les investissements  

Le compte d’épargne 

73%

35%

17%

LE PLACEMENT 
PRIVILÉGIÉ ? 

LE PLACEMENT 
LE PLUS RENTABLE ?  

IMPACT DES TAUX 
BAS ACTUELS 

sur la façon de gérer  
son argent 
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oui,
impact 

non, pas 
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TOP 3 DES OBJECTIFS 
D’ÉPARGNE : 

1
Assurer 

sa sécurité financière 
(58%)

2
Assurer sa retraite 

(47%)

3
Opter 

pour l’immobilier 
(37%) 

TOP 3 DES 
PRINCIPAUX FREINS 

POUR INVESTIR : 

Peur de perdre de l’argent 

Manque de connaissance

49%

Manque de disponibilité 
immédiate de l’argent

29%

38%

DURÉE 
DE L’ÉPARGNE ? 

10% moins d’un an 

37% entre 1 et 10 ans

5%   plus de 10 ans 

48% �pas d’horizon de  
temps déterminé 

8%

45%

14%


